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Bakgrund och 
genomförande



Enkätfabriken har under tidig sommar 2023 genomfört en på 
plats-undersökning på uppdrag av statens centrum för arkitektur 
och design, ArkDes. Projektet är en del av ArkDes övergripande 
projekt ”Street moves” som har i syfte att göra gator hållbara, 
hälsosamma och levande fram till 2030.

På plats-undersökningen har haft i uppgift att ta reda på vad 
människor på tre gator tycker om de förändringar som har gjorts i 
och med Street moves samt vad de önskar finnas på gatorna. De 
gator som har undersökts är Oskarsgatan i Hultsfred, Skeppsbron 
i Härnösand och Badhusgatan i Södertälje.

Undersökningen är kvantitativ och svar samlades in genom att 
intervjuarna har fyllt i en enkät på en surfplatta. Enkäten innehöll 
även en fråga med öppet svar där respondenterna fick utveckla 
sitt svar fritt.

Denna rapport är indelad i övergripande totalresultat samt 
nedbrytningar per gata. I slutet av rapporten finns en 
kategorisering av öppna svar för den fråga där respondenterna 
fick tänka helt fritt.

Utöver denna rapport tillkommer även en Excel-bilaga med 
nedbrytningar för övriga bakgrundsvariabler.

Undersökning
Bakgrund



Insamlingsplatser Antal svar

Oskarsgatan i Hultsfred: 100

Skeppsbron i Härnösand: 44

Badhusgatan i Södertälje: 96

Svaren samlades in via intervjuer där intervjuaren hade en 
webbenkät i sin surfplatta. Respondenterna kontaktades genom 
att intervjuaren sökte kontakt med dem på respektive gata där 
ArkDes har gjort förändringar. Intervjuerna gjordes alltså i 
anslutning till den plats där förändringar har gjorts. 

Svaren samlades in under fem dagar på respektive plats. 
Målbilden var att samla in 100 svar per plats.

Intervjuarna rekryterades under maj 2023. De tre intervjuarna 
hade en påbörjad eller avslutad högskoleutbildning där 
genomgått utbildning i insamlingsmetod. Innan insamlingen 
påbörjades gav Enkätfabriken en genomgång i hur insamlingen 
skulle ske, frågeunderlagets struktur och hur intervjuarna skulle 
bemöta respondenterna.

Genomförande

Insamlingsplatser Datum

Oskarsgatan i Hultsfred: 8:e till 13:e juni

Skeppsbron i Härnösand: 16:e till 20:e juni

Badhusgatan i Södertälje: 1:a till 5:e juli

240
svar



Bakgrundsfrågor



I bakgrundsfrågorna går det att utläsa fördelningar bland 
respondenterna på de olika gatorna, könsidentitet, åldersgrupper, 
var respondenterna bor i förhållande till gatan, hur ofta 
respondenterna besöker gatan och varför respondenterna 
befinner sig på gatan.

Det framgår av resultatet att det är en ojämnfördelning mellan 
orterna då 18% av svaren kommer från Skeppsbron, medan 40% 
och 42% av svaren kommer från Badhusgatan respektive 
Oskarsgatan. Detta var även synligt i genomförandedelen, där 
enbart 44 svar kom från Skeppsbron. Enligt intervjuaren på plats 
var flödena väldigt låga och få som ville medverka. Detta kan bero 
på tiden på året då sommarsäsongen inte riktigt hade kommit 
igång samt kallt, regnigt och blåsigt.

78% som har svarat på enkäten är 20 år och över. Ungdomar och 
barn tenderar att vara de grupper som är svårast att nå i 
intervjuer. Ofta på grund av att de inte vill medverka när de 
befinner sig i tonåren och mindre barn har ofta en vuxen med sig 
som svarar på frågorna i stället för barnet.

62% har svarat att de bor i närmsta kvarteret eller i stadsdelen 
och 79% av de som har svarat passerar platsen antingen någon 
gång i veckan eller varje dag. Det betyder att majoriteten som har 
svarat har en koppling till platsen.
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Antal svar: 240

Plats:
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Antal svar: 240

Oskarsgatan Skeppsbron Badhusgatan
Kvinna 28% 52% 48%
Man 67% 48% 48%
Icke-binär 2% 0% 0%

Annat alternativ 0% 0% 4%

Osäker 0% 0% 0%
Vill ej svara 3% 0% 0%
Antal svar: 98 44 96

Oskarsgatan Skeppsbron Badhusgatan
0 – 9 år 2% 2% 0%

10 – 14 år 17% 0% 1%

15 – 19 år 30% 0% 2%

20 – 49 år 25% 45% 43%

50 + år 26% 52% 54%

Antal svar: 100 44 96



Hur ofta besöker du gatan?
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Antal svar: 235
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Antal svar: 236

Oskarsgatan Skeppsbron Badhusgatan
Närmsta 
kvarteret 28% 45% 35%

I stadsdelen 19% 36% 35%

I kommunen 47% 14% 17%

Utanför 
kommunen 6% 5% 13%

Antal svar: 100 44 92

Oskarsgatan Skeppsbron Badhusgatan

Varje vardag 41% 39% 40%

Någon gång i 
veckan 37% 45% 37%

Någon gång i 
månaden 9% 9% 11%

Mer sällan 12% 7% 12%

Antal svar: 99 44 92



Varför är du här idag? (Flera alternativ möjliga)
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Antal svar: 237

Oskarsgatan Skeppsbron Badhusgatan

Boende 22% 34% 24%

Arbetar i området 10% 2% 16%

Förbipasserande 40% 68% 68%

Går i skolan i området 22% 0% 0%

Annat 11% 18% 47%

Antal svar: 99 44 94



Annat: (fritext Badhusgatan)
Tandläkartid Kom hit för att se resultatet Talking a walk Ute med hunden

Tog en omväg för att se 
förändringen på gatan Hälsa på en kompis Letar mat Promenad

För att besöka Street moves För att besöka Street moves På väg till stan Ärende I stan

Ute med hunden Vägen till centrum Ärende i stan Promenad

Ute med hunden Parkerar bilen på parkeringen 
bredvid. Ärende i stan Ärende stan

Handla mat Ärende och nyfiken på 
projektet, gick förbi för att titta Ärende I centrum Ärende I stan

Handla Tillfälligt i stan Besöker centrum Letade skugga

Ärende Promenerare Besöker gatan Besöka krogen

Gymmet

Väljer att inte använda gatan, 
passerar på 
korsande/närliggande gator 
istället men ser den oftare än 
jag passerar den

Promenad På väg till stan

Besöker en vän som jobbar i 
kommunen Rökpaus Ärende o södertälje Besöka krogen

Sommar Ärende, förbi gatan till stan Ärende I stan Crocs inn



Annat: (fritext Skeppsbron) Annat: (fritext Oskarsgatan)
Ärende på stan Fint väder och träffa folk

Kolla in hur det blivit Handla

Njuta av sol Handla och titta lite runt

Spana in street moves Handla

Se båtar o h vatten Inköp

Träffa en kompis Handla

Mot affären Tillbringar tid med  mitt barn

Promenerar alltid här Promenad

Trevligt att vara här och umgås med vänner.

Går till match

Promenad



Sammanfattning



Resultaten visar att människor över lag är positivt inställda till idén 
om tillfälliga lösningar på gator. Å andra sidan är det inte 
nödvändigtvis lika stor andel som är positivt inställda till den 
förändring som har gjorts på gatan under projektet Street moves.

De som är mest positivt inställda både till idén om tillfälliga 
lösningar och till den förändringar som har gjorts med Street
moves är de som har svarat i Härnösand. Trots att det är få 
svarande på Skeppsbron i Härnösand går det inte att komma 
undan att människor som vistas i anslutning till Street moves i 
Härnösand är mer positivt inställda över lag.

Street moves bland uppfattas många som en ett trevligt inslag 
som gör gatan till en trevligare plats. I alla fall, på Badhusgatan i 
Södertälje och Skeppsbron i Härnösand. Å andra sidan är det 
färre som tycker att Street moves har gjort gatan tryggare och 
säkrare.

Respondenterna är överens om vad de gillar allra mest med 
Street moves, nämligen tillgängligheten till sittplatser. Detta är 
också vad störst andel gillar minst på Oskarsgatan där vet verkar 
som att respondenterna vill ha ännu fler sittplatser.

Något som värderas högt är även möjligheten att mötas och den 
grönska som finns. På Badhusgatan har förmodligen 
respondenterna en tankegång kring gatan som ett ställe att 
socialisera sig och tycker att gator ska ge möjlighet för människor 
att äta eller dricka något. 

På Skeppsbron, å andra sidan, är det själva grönskan och 
närheten till vattnet som respondenterna gillar mest. Det är möjligt 
att respondenterna i Härnösand ser Skeppsbron som en plats för 
återhämtning och rekreation. Dessa respondenter är dock tydliga 
med att det tycker att en gata ska innehålla möjligheten att äta 
eller dricka något.



Resultat



I början av intervjun ställdes en fråga om hur positiv 
respondenterna är till idén om att förändra gator med tillfälliga 
lösningar. Betoningen i frågan låg på själva idén om att förändra 
och inte huruvida respondenten är positivt inställd till just den 
förändring respondenten har framför sig. 81% är antingen positiva 
eller mycket positiva. Det finns alltså ett stark stöd för att göra 
denna typ av tillfällig förändring.

När resultatet bryts ner per gata går det att utläsa att de som är 
mest positiva är de som har svarat i Härnösand och Södertälje. 
93% respektive 85% har svarat att de är positivt eller mycket 
positivt inställda till idén att förändra. 

Även om det enbart är 44 personer som har svarat på 
Skeppsbron är felmarginalen förhållandevis låg; en felmarginal på 
7,5% med en säkerhet på 95%. Det betyder att om studien skulle 
göras om en oändlig mängd gånger så skulle resultatet med 95% 
säkerhet ändå hamna mellan 85,5% positiva och 100% positiva.

De som är minst positiva till idén om att förändra är de som har 
svarat på Oskarsgatan. Där är bara 72% som i någon grad är 
positivt inställda.

Till de som i någon grad är positivt inställda ställdes en fråga om 
varför de svarade som de gjorde. Av resultatet framgår det att de 
framför allt tycker att idén med tillfälliga lösningar är ett trevligt 
inslag och att det är bra att ha någonstans att sitta. Detta resultat 
syns även när det delas upp per plats.

Liknande fråga ställdes till de som var negativt inställda. De flesta 
som har givit ett negativt svar tycker att är onödigt att förändra.



Hur ser du på idén att förändra gator med tillfälliga lösningar liknande det 
som du kan se framför dig? Svara på en skala från 1 till 4 där 1 = mycket
negativ och 4 = mycket positiv.
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Antal svar: 235



Antal svar: 91

Antal svar: 44
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Hur ser du på idén att förändra gator med tillfälliga lösningar liknande det 
som du kan se framför dig? Svara på en skala från 1 till 4 där 1 = mycket
negativ och 4 = mycket positiv. 
Uppdelad per gata.



Vad är det som gör att du är positivt inställd till idén att förändra gator med 
tillfälliga lösningar liknande det som du kan se framför dig?
Denna fråga fick enbart de som gav positivt svar i tidigare fråga. Alltså en 3:a eller en 4:a.
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Antal svar: 184



Vad är det som gör att du är positivt inställd till idén att förändra gator med 
tillfälliga lösningar liknande det som du kan se framför dig?
Denna fråga fick enbart de som gav positivt svar i tidigare fråga. Alltså en 3:a eller en 4:a. Uppdelad per gata.

Oskarsgatan Skeppsbron Badhusgatan
Trevligt inslag på gatan 54% 54% 85%

Bra att ha någonstans att sitta 51% 49% 47%

Ger plats för cykel och 
fotgängare 18% 5% 18%

Bra att gatan används för mer än 
bara trafik 25% 24% 44%

Grönska 11% 44% 15%

Olika gator kan vara bra på olika 
saker 11% 10% 7%

Trygghet 18% 0% 13%

Möjlighet till lek 17% 17% 21%

Mötesplatser i staden 28% 32% 56%

Bra för miljön 18% 5% 6%

Vi behöver minska bilismen 6% 20% 17%

Annat 1% 10% 56%

Antal svar 71 41 72



Vad är det som gör att du är positivt inställd till idén att förändra gator med 
tillfälliga lösningar liknande det som du kan se framför dig?
Denna fråga fick enbart de som gav positivt svar i tidigare fråga. Alltså en 3:a eller en 4:a. Uppdelad per gata.

Annat: (fritext Badhusgatan)
Visar omtanke och omsorg om en 
plats, bidrar med ngt extra i 
vardagen och visar att man 
prioriterar och satsar på boende i 
närområdet.

Sommar, man vill vara ute Något händer, visar Bryter upp gatbilden, potential till 
att göra gatan mer levande

Variation, uppmuntrar till socialt 
sammanhang och till kreativitet Signalerar något socialt Något händer, variation Blir mer levande, minskar trafik

Variation, mångsidigt kan användas 
för olika saker Roligt, något händer Något att göra om man uttråkad Bidrar med nåt nytt

Variation , händer något Roligt, kulturellt Levande Bidrar Levande stadskärna

Variation Roligt Konstnärligt, färg i vardagen o 
variation

Behövs lite förändring, särskilt 
under sommaren

Variation
Positivt om det inte inkräktar på 
annat, bidrar till stans image och 
visar en slags omsorg

Kan erbjuda icke kommersiella 
platser Anpassa till väder och vind

Variation Positiva associationer från liknande 
installationer

Istället för att bara gå förbi stannar 
man upp och tar vara på platsen Aktivitet

Tillför färg, något nytt Om det blir er grönska Har potential Bryter upp gatbilden, potential till 
att göra gatan mer levande

Tillfälligt/variation Om det används, om det träffar räty Fräscht Blir mer levande, minskar trafik

Stanna upp, ta en glass eller en öl Oklara alternativ på frågan Förändring Bidrar med nåt nytt

Sommarkänsla, rekreation Något nytt

Centrum behöver lite mer levande, 
man kan samla människor på 
platsersom passar för det. Ansiktet 
utåt, blir som ett ansiktslyft

Bidrar Levande stadskärna



Vad är det som gör att du är positivt inställd till idén att förändra gator med 
tillfälliga lösningar liknande det som du kan se framför dig?
Denna fråga fick enbart de som gav positivt svar i tidigare fråga. Alltså en 3:a eller en 4:a. Uppdelad per gata.

Annat: (fritext Oskarsgatan) Annat: (fritext Skeppsbron)
Stolar Spännande se fler utvecklingar

Möjlighet att se hur det kan vara, för att se hur trafikflöde förändras

Kul med nytt



Vad är det som gör att du är negativt inställd till idén att förändra gator med 
tillfälliga lösningar liknande det som du kan se framför dig?
Denna fråga fick enbart de som gav negativt svar i tidigare fråga. Alltså en 1:a eller en 2:a.
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Antal svar: 43



Vad är det som gör att du är negativt inställd till idén att förändra gator med 
tillfälliga lösningar liknande det som du kan se framför dig?
Denna fråga fick enbart de som gav negativt svar i tidigare fråga. Alltså en 1:a eller en 2:a. Uppdelad per gata.

Oskarsgatan Skeppsbron Badhusgatan
Onödigt 61% 33% 75%

Dåligt för framkomligheten 32% 0% 42%

Tar bort bilparkering 11% 0% 25%

Fult 21% 0% 0%

Farligt 7% 0% 0%

Orimligt 11% 0% 0%

Annat 7% 67% 42%

Antal svar 28 3 12



Vad är det som gör att du är negativt inställd till idén att förändra gator med 
tillfälliga lösningar liknande det som du kan se framför dig?
Denna fråga fick enbart de som gav negativt svar i tidigare fråga. Alltså en 1:a eller en 2:a. Uppdelad per gata.

Annat: (fritext 
Badhusgatan)

Annat: (fritext 
Oskarsgatan)

Annat: (fritext 
Skeppsbron)

Slöseri, hellre göra nåt permanent Spendera pengar på onödiga grejer Vill ha permanent

Pengar på något tillfälligt, slit och släng 
finns det för mkt av Mycket skräp, de bygger hela tiden Trångt, problem på vintern

Pengar hade kunnat gå till annat.

Ej tillgänglighetsanpassat

Blir trängre, tar plats från verksamheter 
och trafik



Respondenterna blev tillfrågade om att besvara vad de tyckte 
om den förändring som hade gjorts på just den gata det är på. 
56 % tycker i någon grad att gatan har blivit en trevligare plats 
att vistas på. 30% ställer sig däremot likgiltig till att gatan blev 
en trevligare plats.

När svaren delas upp per gata framgår det att det framför allt är 
på Skeppsbron där respondenterna tycker att gatan har blivit 
en trevligare plats. 79% av respondenterna på Skeppsbron 
tycker i någon grad att gatan har blivit en trevligare plats. 
Denna procentsats har en felmarginal på 12% med 95% 
säkerhet. Om studien skulle göras om en oändlig mängd 
gånger skulle alltså andelen som i någon grad tycker att gatan 
har blivit en trevligare plats kunna diffa mellan 67% och 91%. 
Det finns alltså en stark majoritet som tycker att gatan har blivit 
en trevligare plats.

På Oskarsgatan är det däremot enbart 41% som tycker att 
gatan har blivit en trevligare plats och det är hela 40% som 
ställer sig likgiltiga till påståendet.

Vad gäller andelen som tycker att gatorna har blivit en säkrare 
och tryggare plats är det en större andel som ställer sig 
likgiltiga. 43% har svarat att de varken instämmer eller inte 
instämmer.

Uppdelat per gata framgår det att det framför allt är på 
Badhusgatan där respondenterna inte instämmer med att gatan 
har blivit en säkrare och tryggare plats efter att gatan är 
omgjord. 36% har svarat att de antingen inte instämmer eller 
inte alls instämmer.



Svara på en skala från 1 till 5. Där 1 = Instämmer inte alls och 5 = Instämmer
helt och fullt
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Svara på en skala från 1 till 5. Där 1 = Instämmer inte alls och 5 = Instämmer
helt och fullt. Uppdelad per plats.

“Gatan är en trevligare plats att vistas på efter att den är omgjord.”

Antal svar: 92

Antal svar: 44

9%

0%

12%

9%

0%

4%

41%

20%

23%

24%

20%

42%

17%

59%

18%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Oskarsgatan

Skeppsbron

Badhusgatan

1 Instämmer inte alls 2 3 4 5 Instämmer helt och hållet

Antal svar: 100



Svara på en skala från 1 till 5. Där 1 = Instämmer inte alls och 5 = Instämmer
helt och fullt. Uppdelad per plats.

“Gatan är en säkrare och tryggare plats nu efter att den är omgjord.”

Antal svar: 92

Antal svar: 44
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Respondenterna blev även tillfrågade hur det ser på den 
tillfälliga lösningen över lag. Här svarade 53% att de antingen 
är positivt eller mycket positivt inställda. Samtidigt svarar 29% 
att de varken är positivt eller negativt inställda och det är bara 
17% som svarar att de att negativt eller mycket negativt 
inställda till den tillfälliga lösningen.

Återigen är det respondenterna på Skeppsbron där störst andel 
är positivt inställda. 81% är antingen positivt eller mycket 
positivt inställda. Det ger en felmarginal på 12%. Felmarginalen 
innebär att om undersökningen skulle göras om en oändlig 
mängd gånger så skulle andelen som är positivt eller mycket 
positivt inställda variera mellan 69% och 93%. Detta går att 
säga med 95% säkerhet. Det innebär alltså att det finns ett 
starkt stöd för denna typ av förändring på Skeppsbron.

På Badhusgatan och på Oskarsgatan är det däremot en mindre 
andel som i någon grad är positivt inställda till förändringen. 
53% respektive 41% har svarat att de antingen är positivt eller 
mycket positivt inställda. På dessa gator finns det även de som 
i någon grad är negativt inställda till förändringen. 22% är i 
någon grad negativt inställda till förändringen på Badhusgatan 
och 20% är i någon grad negativt inställda till förändringen på 
Oskarsgatan. 

Det finns alltså ett visst stöd till den tillfälliga lösningen, men det 
är inte lika tydligt som det på Skeppsbron och stödet kommer 
inte utan att det är folk som är emot den tillfälliga lösningen.



Hur ser du på den tillfälliga lösningen här på gatan? Svara på en skala från 1 
till 5 där 1=mycket negativ och där 5=mycket positiv.
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Hur ser du på den tillfälliga lösningen här på gatan? Svara på en skala från 1 
till 5 där 1=mycket negativ och där 5=mycket positiv. Uppdelad per plats.
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På respektive gata blev respondenterna tillfrågade vad de gillar 
allra mest med Street moves oavsett om de är positivt eller 
negativt inställda till den tillfälliga lösningen. Ett genomgående 
tema på alla gator är att respondenterna tycker om att det finns 
sittplatser.

På Badhusgatan är det märkbart att många även gillar att 
gatan blir till en mötesplats och att det blir en plats för 
människan. En kontrast till detta är att respondenterna på 
Skeppsbron i stor grad svarar att de gillar grönskan och 
närheten till vattnet. 

Det är möjligt att själva platsen gör att respondenterna ser olika 
på vad ändamålet med lösningen är. Närheten till vatten vid 
Skeppsbron kanske gör att människor ser Street moves som 
en paus i vardagen och möjlighet till återhämtning. Medan 
Badhusgatan som är belägen i stadsmiljö möjligen mer anses 
som ett torg och därför blir mer av en mötesplats.

På Oskarsgatan är det jämnt mellan vad respondenterna gillar 
mest. Men av det människor har svarat verkar det som att de 
tycker om att gatan blir mer aktiv med människor i rörelse samt 
att det är mer grönska och planteringar på platsen.



Vilka av följande delar av Street moves på Badhusgatan gillar du mest?
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Vilka av följande delar av Street moves på Badhusgatan gillar du mest? 
Annat: Fritext

Annat: (fritext)
Variationen som det ger Skapa något nytt Inte kommersiellt Det behövs festlighet, färger

Variation, sommarkänsla Potential till mötesplats Inget Delen i mitten (omålad)

Variation Plats för många, gör gatan mer 
inbjudande Helheten De har tänkt på rullstolsburna i 

och med rampen

Variation Något händer Formen påminner om en båt De har försökt att tänka på 
barnen

Trevligt att det görs ngt Mitt i stan, riktiga bord Fint Bra att kunna vila

Trafik går fort ändå, svårt att dels 
plats mellan tex bilar och barn Lekfullhet Fint Att man försökt, gesten och 

tanken räknas

Tillgänglighet med ramp

Kul att ngt händer på gatan, hört 
att det ska byggas bostäder där 
parken står idag. Kul att ha ngt på 
platsen isf innan det händer.

Färgerna Att det blir mer levande, om det 
funkar

Tanken är god men ej utförandet Kul att något händer Färger

Annorlunda, sticker ut, fyller upp, 
tankeväckande. Bra efter 
pandemin, icke kommersiellt, ej 
uteservering

Tanken är god Konstnärligt Färg och form. Rolig utformning

Stort, ger plats förmånga att sitta 
tillsammans, riktar sig till olika 
åldrar

Ju mer rörelse desto bättre Erbjuder en mötesplats lite vid sidan om, kan vara positivt förvissa 
som inte illa befinna sig där det är mkt som händer runtom



Vilka av följande delar av Street Moves på Oskarsgatan gillar du mest?
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Vilka av följande delar av Street Moves på Oskarsgatan gillar du mest?

Annat: (fritext)
Skönt att de är inte nån trafik här

Fontän



Vilka av följande delar av Street Moves på Skeppsbron gillar du mest?
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Vilka av följande delar av Street Moves på Skeppsbron gillar du mest?

Annat: (fritext)
Lugnare trafikflöde

Lägre hastighet på bilar

Avskilt från centrum



På samma vis som i tidigare fråga fick respondenterna även 
svara på vad de gillar minst med Street moves på respektive 
gatan. I denna fråga skiljer sig svaren på respektive plats från 
varandra.

På Badhusgatan är det en stor andel, 68%, som har angivit ett 
svar som inte passar in med de föreslagna alternativen. I de fall 
då respondenterna svarat ”Annat” fick de utveckla i ett öppet 
svar vad det menar. På Badhusgatan nämns bland annat valet 
av plats, någon tycker att det ska vara mer grönska och någon 
tycker att det saknas sammanhang och gemenskap.

På Oskarsgatan är det fler som har angivit ett alternativ. I detta 
fall är det störst andel som har svarat att ”Inget” i frågan om 
vad de gillar minst. Av de andra alternativ som angetts är det 
”Sittplatser” och ”Lek” som störst andel gillar minst.

Det går bara att spekulera i vad respondenterna menar med att 
de gillar ”Sittplatser” och ”Lek” minst. En tanke är att det skulle 
kunna vilja ha fler sittplatser. Street moves ligger även i 
anslutning till en bilväg vilket gör det skulle kunna göra ”Lek” till 
fråga om trafiksäkerhet.

På Skeppsbron är det många som har svarat ”Annat”, 50%. Det 
är även 18% som har svarat ”Lek”. I de öppna svaren när 
respondenterna har svarat ”Annat” framgår det att 
respondenterna inte tycker om trafiken på Skeppsbron. En 
tanke är att detta är kopplat till ”Lek” och att respondenterna 
tycker att barn som leker skulle utgöra en trafikfara.



Vilka av följande delar av Street Moves på Badhusgatan gillar du minst?
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Vilka av följande delar av Street Moves på Badhusgatan gillar du minst?
Annat: (fritext)

Val av plats, det är inte en 
uppenbar destination, saknas 
aktiviteter runt om för att bära 
platsen. Finns trafik

Saknas soptunnor, askfat och 
återvinning

Plantering skulle kunna bli bättre, 
skulle vara tryggare med färre bilar

Mer regnbågsfärger, kan va för få 
sittplatser för större planerade 
aktiviteter. Saknas info om 
projektet, vem det riktar sig till, 
tex en skylt. Hade kunnat bli mer 
inbjudande.

Utseendet, färgsättningen. 
Obegripligt!!!! Väger ej upp för 
minskat antal parkeringsplatser

Saknas info, tex en skylt, som 
skulle göra platsen mer 
inbjudande. Så att man vet att det 
är öppet för alla och inte tillhör 
krogen.

Placeringen. Val av plats Mer grönska

Trafiken med tanke på att det 
riktar sig till små barn

Saknas helhet/ 
sammanhang/gemenskap

Placeringen. Både för trafik och 
parkering. Man har i te tänkt på de 
boende här som ej har 
boendeparkering. 
Samverkansmiss,renovering
samtidigt , 17 parkeringsplatser 
försvann samtidigt.

Marknadsföring

Tillfälligt, pengarna borde gå till 
fasta utemöbler, bänkar tex. Fel 
placerat.

Saknas grönska Placering, val av gata

Man sitter mitt i trafiken, tar upp 
parkeringsplatsen. Wifi och eluttag 
hade kunnat erbjudas, koppla mot 
elstolpe

Svårt att komma fram med bil, 
barnen kan leka bredvid bilar

Saknas belysning. Placering hade 
kunnat vara bättre, bilarna kör 
fortfarande ut från parkeringen 
och det ärinte helt säkert.

Placering, fel gata. Ej solljus. Man kan ramla, bilarna kör brevid



Vilka av följande delar av Street Moves på Badhusgatan gillar du minst?
Annat: (fritext)

I mitten av vägen, varför inte i 
centrum? där folk redan rör sig 
och vill befinna sig. Fel plats

Ej anpassat för rörelsehindrade

Strukturen är stängd mot 
tvärgatan uppför backen. Utökat 
gångfartsomr. Räcker ej för att 
sakta ner bilar som kör ut från 
parkeringen. Bidrar till minskad 
säkerhet att låtafolkliv/lek ta plats 
sida vidare biltrafik.

Projektet är önsketänkande om att 
det ska bli mötesplats

Hur det påverkat tillgång till 
parkering, dåligt val av plats, trång 
gata. Dålig timing, samtidigt som 
annat byggts om runt platsen.

Dålig tillgänglighet, dyrt, tex för 
pensionärer

Slit och släng, hörs mycket om 
kvällarna

Populära och behövda 
parkeringsplatser försvinner. Man 
måste ha koll på barnen för bilarna 
kör fortfarande snabbt

Hård utformning, både i form och 
material. Mjukare former och 
material hade gjort platsen 
trevligare

Bristande säkerhet pga av bilar och 
höga hastighet. Behövs avskilja lek 
och personer mot vägen.

Skyltning för enkelriktat och sänkt 
hastighet borde bli tydligare Populär parkeringsplats

Fortfarande mkt bilar Bredvid bilarna, mer lek i parken. 
Mer för lek, leksak. Mer variation.

Skuggigt, känns som en plats man 
genast förbi Platsen. Fel plats för det här

Folk röker bakom delen på den 
västra sidan av gatan, då kan inte 
bilarna se dem och de kan inte 
heller se bilarna. Placering ej 
anpassad till hur gatan är

Behövs tydligare skyltning, 
farthinder också Sittplatser av trä - obekvämt

Platsen är fel. Biltrafiken gör det 
osäkert. Färgerna, finare med bara 
trä. Mer enhetligt



Vilka av följande delar av Street Moves på Badhusgatan gillar du minst?

Annat: (fritext)
Lek bredvid trafiken, bilarna mellan strukturen 
och trottoaren, blir som en barriär. Farligt för 
barn som leker. Folk dricker alkohol på platsen 
om kvällarna. Hade varit bättre som del av 
parken. Bristande säkerhet. Skymmer sikten 
mot nygatan,

Lame planteringar, omsorg åt angränsande 
område. Jobba mer med helheten: Street 
modes + park

Färgkombination, hadekunnat vara mer i 
harmoni med asfalt

Parkeringsplatser försvinner och de behövdes Kuddar, mjukare sittplatser hade kunnat finnas Får ej drabba/störa trafiken för mkt

Onödigt, kostsamt, ej tillgängligt Känns fortfarande som en trafikerad bakgård/bakgata som man inte har någon insatt vara på 
är det finns finare och tryggare platser.

Mycket material, inte så tillgängligt Fel plats för lek med tanke på att lek ska ske sida vid sida med biltrafik

Mkt trä, materialåtgång för nåt tillfälligt Fel läge av många anledningar. Mitt emot en bar, osäker. Utfart från den mest trafikerade och 
behövda parkeringen i centrum.

Inte tillgängligt för äldre tex. Man delar 
utrymme med bilarna, inte hälsosamt. Kostar 
pengar, men utnyttjas inte rätt. Bygget tog lång 
tid.

Farthinder behövs och tydligareskyltning



Vilka av följande delar av Street Moves på Oskarsgatan gillar du minst?
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Vilka av följande delar av Street Moves på Oskarsgatan gillar du minst?

Annat: (fritext)

Onödig med stolar färg

Jag tycker inte att projektet skedde på den här plats för att det finns boende och pizzeria där

Jag tycker att de ska ta bort grejer

Det pågår hela tiden arbete och det ser inte fint ut

Bråkar



Vilka av följande delar av Street Moves på Skeppsbron gillar du minst?
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Vilka av följande delar av Street Moves på Skeppsbron gillar du minst?

Annat: (fritext)
Vill ha lite sevärdheter Lite snålt med  bara en bänk För lite klättring

Trångt Lite saker än så länge Den stora båten som blockerar vatten

Trafiken Lite fattigt med saker än så länge Bilar

Trafiken Lite bråk om bron som ställer till det Båten

Trafiken Låg säkerhet  inga stängsel Att det är tillfälligt

Solen kommer sent  hade behövt vara mer åt 
andra hållet

Just nu drar till sig människor som förstör 
Härnösand rykte A lagare, behöver bajamaja

Sittplatser mer anpassade för 
funktionsnedsättning. Inte så bra för cykel

Luktar sopor För lite möjlighet för mat och fika och glass



I slutet av intervjun fick respondenterna svara på en öppen 
fråga som löd: ”Om du fick bestämma helt och hållet hur en 
gata ska se ut, vilka funktioner/vilket innehåll tänker du att det 
kan finnas på en gata?”. Här uppmanades respondenten att 
vara kreativ i sitt svar och inte nödvändigtvis vara bunden till 
vad som är möjligt.

Oavsett uppmaning att tänka utanför ramar om vad som är 
möjligt så är det en stor andel som nämner att de vill ha 
någonstans att äta eller dricka något. Vare sig om det är en 
glass eller att ta en kopp kaffe. Det är återigen många som vill 
ha mycket grönska på gator och det är även många som vill se 
fler sittplatser.

Det är på Skeppsbron och på Badhusgatan där respondenterna 
har svarat att de vill ha möjlighet att äta något. På Oskarsgatan 
vill respondenterna ha fler sittplatser och det går i linje med vad 
vad respondenterna gillar minst på Oskarsgatan. Det finns 
alltså en indikation om att de vill ha fler sittplatser.

På både Oskarsgatan och på Badhusgatan vill respondenterna 
ha mer park, träd, samt grönska.



Om du fick bestämma helt och hållet hur en gata ska se ut, vilka
funktioner/vilket innehåll tänker du att det kan finnas på en gata?

Denna frågan ställdes som en öppen fråga. Nedan graf är en kategorisering av öppna svar.
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Om du fick bestämma helt och hållet hur en gata ska se ut, vilka
funktioner/vilket innehåll tänker du att det kan finnas på en gata?

Denna frågan ställdes som en öppen fråga. Nedan graf är en kategorisering av öppna svar.

Oskarsgatan Skeppsbron Badhusgatan
Mer ljus/Belysning 11% 0% 3%
Mötesplats/Samlingsplats 0% 17% 5%
Möjlighet att äta något 
(Glass, kafé, restaurang) 5% 36% 20%

Bilfritt 3% 0% 19%
Lek/Lekplatser 0% 12% 6%
Promenadmöjligheter 0% 7% 18%
Park/Träd/Grönska 19% 10% 20%
Framkomlighet 11% 2% 8%
Trygghet/Säkerhet 0% 0% 5%
Barn-, ungdoms-, 
familjeanpassat 5% 19% 6%

Sittplatser 19% 7% 18%
Aktiviteter 3% 5% 3%
Fontän/Sevärdighet 5% 4% 2%
Ingen förändring 0% 14% 0%
Fixa till kajen 0% 10% 0%
Papperskorgar/Återvinnings
möjligheter 0% 0% 3%

Annat 32% 0% 25%
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